



本报讯 7月25日至26日,副省长、省公安厅厅长郑海洋到焦作市调研校园安全、预防未成年人违法犯罪、夏季治安打击整治行动和民生案件侦办工作。

在焦作市第三十七中学、山阳区心理健康教育发展中心、万方中学,郑海洋察看教育和安全设施、了解师资配备,指出校园安全和预防未成年人违法犯罪关乎千家万户幸福安宁,事关社会发展稳定大局,要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,落实省委、省政府部署要求,探索建立行之有效的工作机制。要整合各部门工作力量,推动各方履职尽责、齐抓共管。(下转A02版2)

本报讯 7月25日至26日,省政协副主席谢玉安带队围绕“关于聚焦优势领域,做强我省新型储能产业的提案”“关于加快休闲食品产业转型升级的提案”,深入焦作市县、企业开展重点提案调研督办。市政协主席宫松奇等陪同调研。

调研组深入多氟多新材料股份有限公司、焦作煤业(集团)开元化工有限责任公司、河南京华食品科技开发有限公司、大咖国际食品有限公司等企业,详细了解企业生产经营、产业链条、产品研发、市场培育等情况,就提案办理情况进行了面对面的协商交流。

谢玉安指出,要深入贯彻落实国家、省关于储能产业发展的决策部署。(下转A02版3)

李亦博在修武县调研时强调 聚焦高质量 谋求新突破 坚定走好产业兴生态美百姓富的绿色发展之路

本报讯 (记者焦娇、翟倩倩)7月26日至27日,市委书记李亦博深入修武县,实地调研科技创新、产业发展、乡村振兴、文旅融合、防汛度汛等工作。市政协主席宫松奇参加相关活动。

在修武县规划展示馆,李亦博全面系统了解修武县历史沿革、城乡建设和经济社会发展情况,强调要立足修武资源禀赋和人口规模,遵循“三区三线”划定成果,坚持一张蓝图绘到底,持续完善城乡建设发展规划体系,科学优化生态、生活和生产空间布局,切实走出文旅深度融合、景区有机融合、城乡一体融合的特色化发展之路,打造高品质现代化城市。

河南鑫宇光科技公司是修武县电子信息产业链龙头企业。李亦博进车间、看产品、问效益,和企业负责人交谈了解企业发展历程、产品应用、市场前景等情况,勉励企业持续加大研发投入,积极推进技术创新,促进产品升级迭代,不断扩大产能、提高产值,以科技创新赋能企业做大做强。叮嘱修武县要聚焦电子信息等主导产业,在精心绘制“一链一图谱四清单”的基础上,坚持市场主导、政府引导,瞄准产业链细分领域和关键环节,精准招引产业链上下游企业和项目,做好延链补链强链文章,推动产业链集群加快成长壮大。

郇封镇大位村联合周边村成

立高效农业区域党委,努力以党建联动促进产业共兴、区域共富。李亦博实地察看了解“五星”支部创建、村集体收入和环境整治等情况,强调“五星”支部创建,重在实干,要在实效。要注重总结推广经验做法,引导各乡村有效发挥党建引领保障作用,坚持实打实地抓、硬碰硬地干,因村制宜发展富民增收产业,一村一策推进人居环境整治,切实把农村党组织优势转化为产业发展优势,乡村治理效能。

在中铝中州铝业公司,李亦博走进集中控制中心,详细了解企业经营管理、产能效益及安全生产等情况,叮嘱要在抢抓市场利好机遇、努力实现增产达效的

同时,着眼未来长远发展,强化技术攻关和产品研发,积极向产业链终端、价值链高端迈进,加快转型升级步伐。要积极担当社会责任,统筹发展和安全、发展和环保,落实落细安全防控、节能减排措施,提高绿色低碳循环发展水平,夯实安全发展、可持续发展根基。

虎路岭废弃矿山生态修复治理项目正在有序推进。李亦博实地察看了解生态治理概况、工程实施进展情况,强调要坚持实事求是、标本兼治,严格按照标准要求,高效推进项目实施,确保如期完成修复治理任务,早日还绿于山、造福于民。正值“七下八上”防汛关键期,要牢固树立风险意识、底线思维,强化巡查

排除,加大监测预警力度,严防引发灾害事故。

在当阳峪绞胎瓷文化产业示范基地,李亦博察看瓷窑遗址、观看绞胎瓷制作工艺展示,认真了解绞胎瓷文化传承保护发展等情况,强调要深度挖掘绞胎瓷文化艺术内涵,坚持文塑旅、以旅彰文,注重规划引领、守正创新,创新更多群众喜闻乐见的形式和载体,推动陶瓷文化与文旅文创深度融合,促进绞胎瓷不断提升知名度、焕发生命力。

在七贤镇里窑新村,李亦博实地察看该村地质灾害隐患点修复整治成效,并随机到农户家中与村民拉家常、话生计。(下转A02版1)

本报讯 (记者张毅、郭嘉莉)7月26日下午,市长刘冰主持召开市政府第三十六次常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究台风“格美”防范应对、经济运行、大规模设备更新、生态环境保护、数字化转型等工作。

会议传达学习了习近平总书书记在7月25日中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,研究台风“格美”防范应对措施。会议强调,要强化监测预报预警,密切关注天气变化,严密监测台风“格美”路径变化情况,积极开展会商研判,及时掌握汛情灾情、第一时间应急处置,打好防汛备汛主动仗。要排查整治风险隐患,聚焦黄(沁)河焦作段、南水北调中线工程焦作段、在建涉水工程、桥隧涵洞等重点区域重点部位,加强巡查警戒力量,开展拉网式隐患排查,切实筑牢防汛屏障。要做好应急准备,严格落实“123”和“321”防汛工作机制,围绕应急避险和应急抢险两个关键,备足抢险物资,预置队伍力量,确保河湖安澜、群众安全、社会安定。要压紧压实工作责任,充分发挥各级防指指挥、协调、调度作用,全面落实各成员单位职责,严格执行领导带班、24小时值班和信息报告等制度,全力守护人民群众生命财产安全。

会议传达了上半年各省辖市工作汇报会议精神,研究分析我市上半年经济运行情况,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,用好全面深化改革“关键一招”,持续深化对经济工作规律的认识,抓好项目建设、招商引资、扩大消费等工作,完善政策举措、加大落实力度,不断巩固经济运行稳步向好、持续向好态势,奋战三季度、决胜下半年,确保全年经济发展目标任务高质量完成。

会议审议通过了《焦作市推动大规模设备更新和消费品以旧换新财政政策》,强调要准确把握国家及省政策导向和资金投向,围绕产业、市政基础设施、交通运输、消费等重点领域,有序推进设备更新贷款贴息、技术改造资金补助等措施,进一步释放投资和消费潜力,加快培育和发展新质生产力。

会议研究了全市制造业数字化转型工作,强调要坚持高端化、智能化、绿色化发展方向,围绕“3+13+N”产业链群培育,加快推进数字基础设施建设、企业生产智能化改造、绿色制造工程等重点任务,大力促进数实深度融合,实现规上制造企业数字化转型全覆盖,打造具有焦作特色的现代化产业体系。

会议研究了生态环境保护、节能降耗、防范化解风险等工作。



焦作泳将王浩宇与队友携手游出奥运会最佳成绩

本报讯 (记者孙军、赵改玲)

北京时间7月28日3时44分,由市体育运动学校培养输送的运动员王浩宇,在巴黎奥运会男子4×100米自由泳接力决赛中,与队友潘展乐、季新杰、陈俊儿携手游出3分11秒28的成绩,排名第四,创造了该项目在奥运会上的最佳成绩,实现了中国队在该项目上的历史突破。王浩宇在第四棒出场,游出了47秒68的成绩。这也是王浩宇首次参加奥运会比赛。

王浩宇刚刚在奥运会上度过19岁生日,曾以47秒89的成绩摘得2023年全国春季游泳锦标赛男子100米自由泳冠军,成为突破48秒大关的“中国第三人”,被称为“新一代飞鱼”。

根据赛程,北京时间7月30日17时,王浩宇将参加男子100米自由泳预赛;北京时间8月3日17时,还将参加男子100米混合泳接力分组预赛。

“张茹是很能拼的球员” 焦作球员亮相奥运会中国女篮首场小组赛

本报讯 (记者孙军、赵改玲)

北京时间7月28日19时30分,在法国巴黎举行的第三十三届夏季奥运会女篮小组赛中,中国队对阵西班牙队。焦作籍球员张茹在第二节上场,央视解说员说:“张茹是很能拼的球员。”防守、罚球、打开进攻局面,纵观全场表现,张茹的表现可圈可点。

张茹今年24岁,防守型球员,第二次参加奥运会,在上届奥运会上与队友一起获得女篮比赛第五名。此外,在首场比赛中,获得“两双”的球员李月汝虽然来自山西,但也是由焦作市业余篮球学校培养和输送的球员。本届奥运会,焦作篮校“双姝”张茹、李月汝的表现值得期待。



7月26日,健风生物科技有限公司项目建设工地,技术工人正在安装设备。该项目总投资1.2亿元,由焦作健康元生物制品有限公司和上海风火轮生物科技有限公司合资建设,设计年产能300吨二氯辛酸乙酯、150吨硫辛酸,预计9月份进行试生产。

本报记者 刘金元 摄

向新而“优”

——从“双百计划”清单看我市优化营商环境的创新历程

本报记者 詹长松 张蕊

面对激烈的市场竞争,如何以打造市场化、法治化、国际化一流营商环境推动新质生产力加快发展?营商环境如何向新而“优”?

在全省建立首家城区矛调中心、首家政务服务应用联合创新中心和企业上市孵化中心,探索推行“跨省通办”“一业一证”“一照多址”“一址多照”“四证同发”等改革举措……我市用一系列创新之举,给出了响亮回答。

尤其值得一提的是,在市

委、市政府的大力推动下,市优化营商环境服务中心以营商环境综合配套改革为突破口,紧盯市场化、法治化、国际化目标,聚焦企业诉求和群众期盼,组织22家营商环境建设单位制定了引领全市营商环境发展的“双百计划”清单,按照既定目标有序推进,成为我市优化营商环境改革创新的强大引擎。

全市营商环境工作质效实现大幅度提升,在全省营商环境评价中,政务服务、市场监管、获得用水、获得用气、获得信贷等多个领域进入全省先进行列,28项评价指标中的26项进入全省

“优秀”“良好”档次。

创新之举,破局之道

优化营商环境,同题答卷,如何出新出彩?如何能够真正实现利企便民?唯有持续创新。

近年来,我市为优化营商环境不断改革创新,可谓亮点频闪。

我市先后出台了《焦作市营商环境“1+3”综合配套改革方案》《焦作市营商环境系统性改革方案》等文件,制订了27项指标提升专项方案,构建起“1+3+27”营商环境政策体系。实行一周一督导、一句一对接、一月一

调度、一季一观摩、一年一评估的“五个一”工作模式,扎实推进“高效办成一件事”。

同时,我市还出台了《焦作市营商环境工作督查办法(试行)》,将营商环境工作与单位年终考核挂钩,全面实行量化打分。将优化营商环境作为全市十大重点工作纳入“两办”督查,加强与人大、政协、审计、纪委监委四方联动,常态化开展联合督导,解决企业诉求107个,为

企业追回欠款近700万元。

此外,我市还开设“12345”营商环境投诉举报专席,建立接诉、转办、督办、评价全链条案件闭环管理机制,推动案件繁简分流、快速响应。召开营商环境投诉举报案件办理培训会,制定案件办理流程图,建立“两级+三类”干部队伍体系,市、县两级所有部门明确营商环境投诉举报“专职+专干+明白人”,推动案件规范化办理。(下转A02版4)

新思想引领新时代改革开放